

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

NOVIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La meditación diaria

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que la práctica de la meditación diaria se generalice entre los socios del Apostolado y los cristianos fervorosos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

No dejar la meditación de la mañana.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª El Apostolado del Purgatorio.
- 2.ª Las madres cristianas.
- 3.ª Las necesidades espirituales y materiales de Menorca.

Tres familias.—Paz y conformidad para otras dos.—Cuatro vocaciones.—Salud para una celadora.—Tres gracias espirituales; otras tres temporales; cuatro especiales y seis de perseverancia.—Quince enfermos.—Ocho intenciones particulares.—Seis conversiones.—Cinco obras de celo.—Siete asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Acción de gracias por ocho favores alcanzados.

Santos protectores del Apostolado en el mes de Novbre. y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 11.—San Martín, obispo.
Día 19.—Sta. Isabel, viuda.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de suffragios por la asociada Sor Juana Gimenez y Tudurí que falleció en Octubre último.

A. M. D. G.

Aunque por nuestras buenas obras en virtud de los méritos de Jesucristo nos libremos de las eternas penas del Infierno ¿quién es el mortal que al morir esté limpio completamente y no tenga que ir á purificarse á las terribles llamas del Purgatorio?

¡Y qué llamas más horrosas la de aquel crisol ardentísimo! Si el fuego de este mundo es como aire refrescante en comparación de aquel fuego, ¿qué tormentos no encerrará?

El mejor medio de librarnos en vida de aquellas penas y hacer más breve nuestra estancia en aquel tenebroso lugar del Purgatorio, es orar por los muertos, pues escrito está que los misericordiosos hallarán misericordia.

Compadezcámonos de las benditas ánimas, sobre todo en este mes de Noviembre especialmente dedicado á ellas.

Oigamos lo que decía San Agustín: Ruego por los difuntos para que cuando hayan entrado en la eterna gloria, se acuerden de pedir por mí.

Si no tenemos compasión de tan pobrecitas almas, ayudándolas con nuestras oraciones y suffragios ¿cómo esperaremos compasión cuando nosotros nos hallemos en tan tremendos tormentos?

¡Seamos generosos; seamos compasivos; no desoigamos los ayes de aquellas pobrecitas almas que con lastimeros gritos nos dicen:

¡Compadeceos, compadeceos! ¡Acordaos de nosotros que tan horriblemente estamos padeciendo!



¿.....?

El *Diario Universal* publicó días pasados el siguiente relato de la labor republicana durante el verano último:

«Los republicanos conspiraban como en los tiempos de oro de los pronunciamientos militares. El Sr. Salmerón aguardaba allá, en un pintoresco rincón de la provincia de Almería, el instante de recoger de manos de un general la investidura de primer magistrado de la nación, para venirse á Madrid y nombrar ministerio á la segunda república española. Algunos de sus amigos más conspicuos, los que estaban en el secreto, los que habían manejado los fondos recaudados para la revolución, esperaban como el insigne republicano el momento cercano del triunfo.

Todo estaba dispuesto. Un día del pasado mes de Septiembre hemos debido despertar en pleno régimen republicano.

Al frente del movimiento regenerador estaba un general ilustre, teniente general de los que con más prestigio volvieron de Cuba, cuya histo-

ria militar es tan brillante como conocida la consecuencia de sus ideas políticas, de tradición liberalísima, de gran cultura, de justificado renombre, logrado en cien combates; de fama merecida, ganada en mil trabajos de gabinete. En algunos oídos republicanos sonaba el tin-tin de sus espuelas, abrochadas ya para montar á caballo; sonaba el arrastrar de los sables de otros dos generales distinguidos, lugartenientes del anterior, dispuestos á reverdecer laureles, alcanzados por el uno, principalmente en Filipinas; por el otro, más joven y más moderno, en la campaña cubana, donde se hizo casi legendaria la dureza con que combatió á los enemigos de España.

En esas tres figuras militares, tan diferentes entre sí, pero las tres tan del corte del soldado español, tenían puesta su esperanza toda los buenos republicanos, hasta tal extremo, que los iniciados desdeñaban trabajar en los preparativos de las elecciones municipales de ahora, porque creían con fe ciega que el fausto suceso del triunfo de su causa había de acontecer antes de la fecha en que nos hallamos.

Y en vez de apercibirse á la contienda electoral, entreteníanse en contarse al oído las armas adquiridas para el levantamiento popular, cuidadosamente ocultas hasta que llegase el minuto propicio.

Pero no es esta época adecuada á la conspiración ni á la conjura, y el secreto se descubrió, y aquellos planes de éxito tan seguro vinieron á tierra á impulsos de un soplo.

Oficiales con destino en el ministerio de la Guerra estaban en inteligencia con los jefes de la conspiración, por ahí fueron cogidos los hilos y desbaratado el plan.

A los procedimientos anticuados de los conspiradores se contestó con procedimientos policíacos anticuados también; é interceptadas las comunicaciones, fué ya imposible el éxito de una aventura que parece mentira que haya todavía gentes bastante cándidas para emprender, y, sobre todo, para poner la esperanza en su favorable desenlace.

Aseguraba además persona que desempeña un elevado cargo político, que son de todo punto exactas las noticias publicadas por dicho periódico acerca del intento de sublevación preparado por los republicanos.

El Gobierno conocía los pormenores de la conjura, y esperaba momento oportuno para desbaratar el plan.



El mes de los muertos

Muchos de los que años anteriores leyeron en esta Revista nuestras excitaciones en favor de las almas del Purgatorio, no las leerán este año. Y muchos de los que este año leen estas líneas, no leerán el año que viene otras dedicadas al mismo fin. ¡El tiempo vuela y la muerte no se dá punto de reposo en segar con su guadaña vidas de mortales! Hoy unos, mañana otros, todos, todos caeremos en la tumba cuando menos lo pensemos... ¡Pensamiento sabido, vulgar, pero terrible!... No seamos insensatos; la muerte nos acecha; la fosa está próxima á tragarnos y á darnos en horrible festín á inmundos gusanos.

Más no es este pensamiento, tristísimo por sí, el que más debe atormentarnos. Lo verdaderamente importante, con importancia que raya en lo infinito, es que la tumba es la puerta de la eternidad.

AL MENUDEO

Datos oficiales de las últimas elecciones municipales verificadas en nuestra Nación

Según los datos que el ministro de la Gobernación ha entregado á los periodistas en el Congreso, el resultado de las elecciones en las capitales de provincia es el siguiente:

- Alava: 8 monárquicos, 6 republicanos.
 Albacete: 7 monárquicos, 2 republicanos.
 Alicante: 17 monárquicos.
 Almería: 15 monárquicos.
 (En estos dos últimos puntos no han luchado las oposiciones.)
 Avila: 8 monárquicos, 2 republicanos.
 Badajoz: 7 monárquicos, 4 republicanos, 3 socialistas.
 Baleares: 8 monárquicos, 12 republicanos.
 Barcelona: 18 republicanos, 7 regionalistas.
 Bilbao: 1 liberal, 8 republicanos, 4 socialistas y 4 nacionalistas.
 Burgos: 9 monárquicos, 4 republicanos, 2 carlistas.
 Cáceres: 8 monárquicos, 2 republicanos.
 Cádiz: 14 monárquicos, 6 republicanos.
 Canarias: 8 monárquicos, 7 republicanos.
 Castellón: 4 monárquicos, 8 republicanos.
 Ciudad Real: 11 monárquicos.
 Córdoba: 20 monárquicos. (Sin oposición).
 Coruña: 7 monárquicos, 14 republicanos.
 Cuenca: 7 monárquicos, 1 republicano.
 Gerona: 6 monárquicos, 3 republicanos, 1 socialista.
 Granada: 19 monárquicos, 3 republicanos.
 Guadalajara: 7 monárquicos, 3 republicanos.
 Guipúzcoa: 7 monárquicos, 6 republicanos.
 Huelva: 6 monárquicos, 7 republicanos.
 Huesca: 8 monárquicos, un republicano.
 Jaén: 10 monárquicos, 2 republicanos.
 León: 5 monárquicos, 4 republicanos.
 Lérida: 4 monárquicos, 8 republicanos.
 Logroño: 4 monárquicos, 6 republicanos un socialista.
 Madrid: 22 monárquicos, un socialista.
 Málaga: 19 monárquicos, 4 republicanos.
 Murcia: 25 monárquicos (sin oposición).
 Navarra: 7 monárquicos, 2 republicanos, un socialista, 2 carlistas y 3 integristas.
 Orense: 10 monárquicos.
 Oviedo: 12 monárquicos, 5 republicanos y un socialista.
 Palencia: 7 monárquicos, 4 republicanos.
 Salamanca: 4 monárquicos y 5 republicanos.
 Santander: 7 monárquicos y 10 republicanos.
 Segovia: 8 monárquicos y tres republicanos.
 Sevilla: 12 monárquicos y 11 republicanos.
 Soria: 7 monárquicos y 4 republicanos.
 Tarragona: 7 monárquicos y 7 republicanos.
 Teruel: 4 monárquicos y 7 republicanos.
 Toledo: 5 monárquicos y 6 republicanos.
 Valencia: 9 monárquicos, 14 republicanos y 2 carlistas.
 Valladolid: 17 monárquicos y 3 republicanos.
 Zamora: 6 monárquicos, 2 republicanos.
 Zaragoza: 5 monárquicos y 15 republicanos.
- Según el resumen comunicado por el ministerio de la Gobernación, los datos totales de las elecciones en las capitales de provincia y poblaciones mayores de 6.000 almas son:
- Monárquicos, 3.552.
 Carlistas, 71.
 Republicanos, 739.
 Socialistas, 48.
 Regionalistas, 22.
 Integristas, 7.
 Sorianistas, 2.

MADRID

Se ha celebrado en la Capilla de Palacio la fiesta del patrocinio de la Virgen.

La Reina asistió vestida con traje de tisú y encajes de oro y mantilla negra.

El Rey vestía de Capitán general, luciendo el Toisón de Oro.

También asistieron el señor Nuncio y los Obispos de Sión, Madrid, Salamanca, y Menorca.

Ha sido nombrado rector de la Universidad Central el señor conde de Campo Ameno, que es el catedrático más moderno de dicho centro docente é íntimo amigo del Sr. Romero Robledo.

Parece seguro que el Rey D. Carlos de Portugal ha recibido un telegrama directo de D. Alfonso, anunciándole que llegará á Lisboa el 20 de Noviembre. En la capital del vecino Reino se están haciendo con tal motivo grandes preparativos.

EXTRANJERO

El descanso dominical en el ejército.

En Austria-Hungría se ha dispuesto que, tanto los oficiales como los individuos de tropa, disfruten de un completo descanso los domingos y días festivos, interin que prevenciones especiales ó circunstancias urgentes no exijan alterar la precitada disposición.

Una comunicación de Melilla dice que se ha entablado una lucha entre los bandos de Maymon y Scheldi, y que ha triunfado el primero. Unos y otros tuvieron muchas bajas. Se esperan nuevas luchas á la vista de la plaza, y se han adoptado precauciones para evitar la violación de territorio.

Mientras los constructores navales se ocupan en perfeccionar los submarinos, un ingeniero inglés apellidado Rilston, residente en Agrshire, ha dedicado sus trabajos para inventar un barco insubmersible. El navio está dividido en 24 compartimentos, cerrados herméticamente por puertas de hierro.

En un momento de peligro todos ellos se cierran automáticamente. Las experiencias hechas han dado excelentes resultados, y se dice que el almirantazgo alemán ha adquirido esta patente de invención.

Los periódicos de Lisboa hacen constar el completo triunfo electoral del Gobierno, que ha visto elegidos todos sus candidatos.

El orden ha sido completo.

El candidato monárquico que obtuvo menor número de votos alcanzó 6.699; la mayor votación de los republicanos fué de 2.795.

Ha quedado disuelto el ejército rebelde del Riff. Las tropas leales de Ujdo, después de apoderarse de la alcazaba de Sidi Meluk, se han juntado á los fugitivos de Tazza.

RECORTES

Ideas serias

Un pensamiento que hace temblar:

—¿Qué edad tenéis?

—Diecinueve años.

—¿Habéis contado el número de minutos que han pasado desde el día de vuestro nacimiento? Ese número es aterrador; nueve millones novecientos ochenta y seis mil cuatrocientos...

Y cada uno de esos minutos ha sido llevado ante Dios...

Y Dios los ha examinado uno á uno, y los ha pasado; ellos deberán servir también para pagar vuestra eternidad.

Cada uno de ellos lleva una marca, la de la intención que habéis tenido; así como cada pieza de

moneda lleva impresa la marca del Soberano, y aquellas solas tendrán curso en la eternidad que llevan impresas la imagen de Dios.

¿No es cierto que esta reflexión, por sí sola, hace temblar?...



BOGOTES

A mediados del segundo Imperio encontré Mr. Thiers uno de los últimos días de Cuaresma á Mr. Berryer y le preguntó de donde venía.

—De confesarme—le contestó este con la mayor naturalidad.

Mr. Thiers, que no se esperaba esta respuesta, replicó extrañado.

—¿De manera que sois de los que se confesan?

—Ciertamente, y no hago sino lo que todos debieran hacer.

Quedóse sin replicar unos instantes Mr. Thiers, y por fin dijo algo emocionado: ¡Cuán feliz sois y cómo os envidio!



García Moreno, que reformó la Instrucción Pública en el Ecuador, asistía personalmente á los exámenes y dirigía preguntas á los discípulos.

Un cierto aspirante al doctorado contestó en el exámen de la manera más satisfactoria.

—Conoce Ud. perfectamente el Derecho—le dijo el Presidente,—pero ¿sabe Ud. también el Catecismo? Un magistrado debe conocer ante todo la Ley de Dios para administrar justicia.

El examinado se quedó mudo.

—Caballero—le dijo gravemente García Moreno,—sois doctor, pero no ejerceréis vuestra profesión hasta que hayáis aprendido la Doctrina cristiana.



Oro de Ley

Reflexión

Si el Hacedor nos tratara del mismo modo que nosotros lo hacemos con harta frecuencia hacia nuestros hermanos, ¡qué pocos hombres serían tenidos como agradecidos! ¡El pecado es una ingratitude, un pago indigno que damos al que nos da la vida, nos da el pan, nos presta la salud, nos colma de bondades y nos mantiene siempre de la mano para que no nos precipitemos en el abismo. Si grande se manifiesta el Señor en la creación de todas las cosas, ¿cómo lo apellidaremos cuando nos conserva, ya que la conservación es una creación incesante?

Dónde se halla la fortaleza

Hace poco fué visitado por una Comisión inspectora el Hospital de escrofulosos de Saint-Mac-lou, de la ciudad de Reims.

La Hermana Superiora, mujer de gran virtud, celo é inteligencia, se propuso enseñar todas las salas á aquellos señores, pero éstos, no pudiendo resistir el desagradable espectáculo que ofrecían aquellos pobres enfermos, cubiertos de llagas, dieron por terminada su misión investigadora apenas habían recorrido las dos primeras salas, y llenos de admiración ante aquella religiosa, que con la sonrisa en los labios se complacía en enseñar las desgraciadas víctimas de la terrible enfermedad, á quienes prestaba, hacía cuarenta años, sus solícitos cuidados, le preguntaron:

—Y ¿dónde encontráis las fuerzas necesarias para cumplir con vuestra penosa misión?

—En la Sagrada Comunión que recibo diariamente—contestó con la mayor sencillez aquella sublime religiosa.

¿Cuándo podrá presentar ejemplos de esta naturaleza el desgraciado Combes, como fruto de su impía propaganda?



Menorca

Sigue fondeado en nuestro puerto el acorazado «Carlos V» que según se dice espera órdenes telegráficas para dirigirse al Ferrol y a Lisboa.

A las seis y media de anoche salió para Barcelona el vapor correo «Nuevo Mahonés» que el lunes estará aquí de regreso.

El «Menorquín» ha salido de Valencia directo para Cette, de donde probablemente pasará a este puerto.

Siguen en el Dique los trabajos para dar fin á las pruebas oficiales que terminarán á fines del corriente mes.

Grato nos es poder comunicar á nuestros amigos y abonados, que nuestro amantísimo Prelado diocesano llegó felizmente á Madrid, y en la sesión del Senado del pasado jueves juró el cargo de Senador por la Metropolitana de Valencia.

Estos días debe salir de Cardiff para este puerto un vapor extranjero con cargamento de carbón mineral para la «Industrial Mahonesa» y la «Eléctrica Mahonesa».

Mañana á las seis de la misma sale para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca».

En el vapor correo de ayer, llegaron variosexcedentes de cupo con el fin de aprender la instrucción militar, ordenada por el ministerio de la Guerra.

La nota sobresaliente de nuestros felicísimos tiempos de libertad es la huelga diaria... se puede desear más...?

Ayer fué conducido al Cementerio católico de esta ciudad, la anciana y virtuosa Sra. D.^a Bárbara Heredero Nuñez, fallecida el día anterior, después de recibidos los Stos. Sacramentos.

Al fúnebre cortejo asistió numeroso acompañamiento. Ténganle presente nuestros lectores en sus oraciones.

Seguimos disfrutando de una temperatura muy benigna, propia de la primavera. Hoy el sol ha brillado en el horizonte, con todo su esplendor.

El día de San Diego, celebróse en la parroquia de San Francisco y en honor de dicho Santo, Misa mayor, y tuvo lugar la acostumbrada bendición de los panecillos.

Al Sr. Concejal encargado del alumbrado público debemos enviar un voto de gracias, como se lo enviamos muy expresivo, en nombre de los vecinos de la Ayuda parroquia de la Concepción, por haber dispuesto fuese repuesta la lámpara eléctrica que alumbraba de nuevo las inmediaciones de dicha iglesia.

Ha sido nombrado representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en Baleares D. Fran-

cisco Blanes Mestres, habiendo cesado en tal representación el Crédito Balear, que antes la poseía.

El Sr. Gobernador civil de Palma recibió el domingo último un oficio del Delegado del Gobierno en Ibiza, en el que le decía lo siguiente:

«A las ocho horas del día de hoy me personé en las inmediaciones del Colegio electoral de la sección 1.^a de ésta, para evitar una reyerta entre varios electores, siendo desatada por algunos de ellos mi autoridad, de palabra y obra, evitando con mi prudencia sensibles accidentes á que dieron pábulo los aludidos electores.

Pocos momentos después, al pasar por la calle de Santo Domingo fui insultado y atropellado por D. Ignacio Riquer y Llobet, quién tampoco quiso respetar la Autoridad de que me hallaba revestido.

Además, el cabo de serenos de esta ciudad don Juan Prats, á quien ordené que me acompañara, se negó á obedecer mi requerimiento.»

El 1.^o de Enero, el Ayuntamiento de Palma estará constituido en esta forma:

Republicanos.—Sres. Villalonga A. y F. Castañer, Parera, Quijada, Serra Pou, Oliver, Alemany, Fuset, Obrador, Juan, Ramis (R), Rosselló, Martí, García Orey, Pou (F), Rabassa, Barceló y Ramis (A).—Total: 20.

Liberales.—Sres. Font y Monteros, Mateu, Bibiloni, Rosselló y Gómez, Piña, Fuster (G), Calafell y Bauzá.—Total: 8.

Mauristas.—Sres. Planas, Bonnin, Más, Castañó, Canet y Bestad.—Total: 6.

Conservadores.—Sres. Massanet y Martorell.—Total: 2.

Independientes.—D. José Montaner.—Total: 1.

CIUDAD DE LA

Durante la segunda quincena del pasado mes de Octubre se registraron en esta ciudad nueve defunciones.

En el vapor-correo del domingo embarcaron 5 pasajeros para Alcudia y 8 para Barcelona. Y en el vapor-correo del miércoles llegaron 18 pasajeros, procedentes de Barcelona y 6 de Alcudia.

El M. I. Sr. Gobernador Eclesiástico de esta Diócesis, Lic. Sr. Arcediano, bendijo el martes último una bonita imagen de madera, de San Bernardo Abad, la cual ha sido colocada en uno de los altares laterales de la iglesia de San Agustín.



Parroquia de Santa María

Domingo tercero de Noviembre —Las Misas rezadas se celebrarán á las á las cinco, seis, siete, ocho y la última después de la Mayor. Esta se canta á las diez en cuyo ofertorio predicará la homilia del Evangelio el Rdo. Sr. Lido. D. Gabriel Coll, Pbro. y Verio.

Por la tarde.—A las dos Catequística para niños, niñas y mujeres con el rezo del Rosario, plática Doctrinal y cánticos del «Corazón Santo.»

A las tres Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad y Rosario en el altar de la Cofradía.

Sigue el devoto mes de las ánimas todos los días á las cinco y media de la mañana.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo tercero de Noviembre.—Las misas se dirán á las horas de costumbre. En la mayor predicará la homilia el Rdo. Sr. Cura-Regente. A las dos enseñanza de doctrina cristiana. A las tres Vísperas y Rosario.

Sábado.—A las ocho Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anocheecer, visita á Ntra. Sra. del Carmen y canto solemne de la Salve.

Parroquia de San Francisco

Tercer domingo de Noviembre.—A las cinco la primera Misa. A las seis y media se continuará, en la cripta,

la devoción del mes de las Animas, prosiguiéndose en todos los demás días de la semana durante la Misa de las siete.—A las siete Misa cantada en sufragio de las almas de los Hermanos Terciarios difuntos. A las nueve y á las diez Misas rezadas. A las dos Catecismo; á las tres Asamblea de la Venerable Orden Tercera y canto del oficio de difuntos en la capilla del Santísimo.

Martes 17.—A las seis y media Misa rezada, durante la cual se rezará la Corona de las siete alegrías de la Santísima Virgen. A las siete y media y á las nueve otras Misas rezadas en el altar de San Antonio de Pádua.

Jueves 19.—A las seis, después de la primera Misa, Absolución general para los Hermanos Terciarios.

Sábado 21.—Vigilia ordinaria de Adoración nocturna, comenzando á las diez. Turno *Cor Jesu*.

Suscripción mensual para las obras de la Concepción.

	Pesetas.
Cuotas de los Sres. Suscriptores correspondientes á Septiembre	31'25
BAJAS EN OCTUBRE	
M. Itre. Sra. Baronesa de Benimuslem	5'00
	26'25

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

	Pesetas.
Suma anterior	12.215'89
Sra. D. ^a Carolina Pol de Bernabé de Hacar	5'00
Una devota de la Inmaculada	1'50
Cuotas de los Sres. Suscriptores correspondientes á Octubre	26'25
Sea Ptas.	12.248'64
(Continuará.)	

RÁFAGAS

¡Un futuro concejal preso por estafador!
Está la cosa muy mal, si, señor.

Eso ha ocurrido en Madrid, en donde se hallaba el tal, y vivía de ese ardid inmoral.

Del individuo en cuestión, en connivencia tal vez, había gente á montón, de honra y prez.

Eran ladrones de frac, y de bota de charol, y de chistera ó de clac español.

Y de la hermosa mitad, que llaman á la mujer, había en la sociedad á escoger.

El asunto es superior; el negocio, claro está, de los que causan horror aun allá.

¡Que uno aspire á ser edil como si fuera un señor y resulte solo un vil timador!

Ese desahogo es tal que le asombrará á Luzbel, siendo, como es, infernal tal papel.

¿Dónde con hombres así puede ir la sociedad? ¡Bien se ha entronizado allí la maldad!

La estafa parece ser una honrada profesión: la ejercitan la mujer y el varón.

Y si llegase á tomar mayor desarrollo el ful, será cosa de emigrar á Stambul.

FERMÍN DE ESNARRIZAGA.

Mesa Revuelta

Curiosidades

ALGUNOS NUMEROS INFINITAMENTE GRANDES

Todo el mundo conoce la anécdota de ese príncipe indio que preguntó al inventor del juego de ajedrez qué recompensa deseaba por su invención. Este, dicen, pidió un grano de trigo por el primer escaque, dos por el segundo, cuatro por el tercero, y así, enseguida, doblando siempre, hasta el sexagésimo cuarto. El príncipe, que se había reído mucho de la modestia de su protegido, se espantó luego de la enormidad de la exigencia. En efecto, se encontró con el número:

18...446,744...073,709,551,615.

Toda la tierra podría apenas en 70 años producir esta cantidad de trigo. ¿Quiere saberse de cuántas maneras diferentes se podrían cambiar las letras del alfabeto? Véase

6...204,484...017,332.394,393,600,000

Según un cálculo aproximativo, todos los hombres de la tierra no podrían en mil millones de años, escribir todos estos cambios, suponiendo que cada uno escribiese por día 40 páginas con 40 cambios diferentes.

MÁXIMAS

Deja el espíritu del mundo, si quieres recibir el Santo espíritu de Dios. (*San Francisco de Sales*).

Sin Dios no hay paz, ni alegría verdadera. (*Kempis*)

No hay cosa alguna que nos sea necesaria, sino el amor de Dios y la salvación del alma. (*San Francisco de Sales*.)

Nada nos ha de causar miedo, sino es el pecado. (*Idem.*)

El que pierde a Dios, todo lo pierde. (*Idem.*)

El que nada quiere del mundo, es dueño de todo el mundo. (*Idem.*)

El que ruega a Dios, se salva; el que no le ruega, se condena. (*Idem.*)

Todas las penas del mundo son nada para aquel que ha merecido el infierno. (*Idem.*)

Misceláneas

Se habla de uno que cree en los sueños:

—Pues yo no creo en ellos—respondió Calino—y verán ustedes si tengo razón: anoche soñé que esta tarde a las cuatro me enterraban en el cementerio del Este. Como ustedes comprenderán, a las cuatro en punto estaba en el cementerio para ver si era verdad y... nada: no me enterraron.

En un gabinete ricamente amueblado, una magnífica piel del oso se extiende delante de la chimenea.

—¡Qué hermosa piel!—dice un caballero que está de visita.

—Es mía—replica el amo de la casa.



POESÍAS AJENAS

La caída de las hojas

—Hasta que llegue el frío
—decía una hoja verde a una hoja seca—
me mantendré en el árbol.

—¡Ilusiones!
—Las hojas nunca caen en primavera.
—Pues yo caí.

—Caerías en otoño,
cuando caemos todas; cuando cesa
de nutrirnos la savia y nos ponemos
tristes y amarillentas.

No pude ascuchar más; pasó de pronto
el ciclón azotando con violencia
los árboles robustos,
y la pobre hoja verde vino a tierra.

¡Ay! ¡Cuántas ilusiones acaricia
la juventud incrédula!
Qué largos tiempos de placeres finge
y qué delirios sueña,
sin pensar que de pronto se levanta
la ira de Dios y azota con violencia
el árbol de la vida, y caen las hojas
lo mismo que en otoño en primavera!

(Luis Ram de Viu, Barón de Herves.)

Anuncios

Ampliaciones
y
REPRODUCCIONES

Especialidad
en retratos
de Niños.

Vistas del Dique
pegadas
A PESETAS 2 UNA

del tamaño
21x27 cent.
Sin pegar a 175

FEMENÍAS

Casa fundada en 1869

Se retrata todos los días
incluso festivos

Retratos
permanentes
mates

FOTOGRAFIA

Situada en la Plaza de la
Miranda n.º 4

Muestrario
en la plaza
del Carmen,

esquina a la calle del
Norte
MAHÓN



Postales

ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

GRAN FÁBRICA de Pastas para Sopa

JOSE CODINA

Plaza del Príncipe, 10.—Mahón

Casa antiquísima Reformada en 1862

Maquinaria la mas moderna

Director y operario con 33 años de práctica

Nota.—Esta casa cifra su propaganda única y exclusivamente en la esmerada confección de sus productos, que es lo que le ha hecho merecer siempre el favor del público.

VACUNA

Se ha recibido fresca del acreditado Instituto Suizo de Lausanne.

Se vacunará todos los días de 10 a 12 de la mañana a peseta por vacunación, pasando al domicilio de los que lo pidan.

Cursach, cirujano

Cos de Gracia, 4



POSTALES
ILUSTRADAS

Remigio Alejandro
Estanco c. Arravaleta

Historia de la Isla de Menorca

POR
DON PEDRO RIUDAVETS TUDURI

Capitán de Navío honorario
Consta de tres tomos en 4.º rústica y se vende
a 15 ptas. ejemplar en la imprenta de este periódico.
dico.



FARMACIA
DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 a 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre a mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar a todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositaros: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuántos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servant del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta a los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositaros: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositaros: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Aprendiz

Se necesita uno en la imprenta de este periódico.

B. Fábregues, imp. Nueva, 29—Mahón.
Tallers, San José, 69